
Ker se leto že pomiče h kraju, spodobi 
se, da častite bralce, ki so me spremljali v 
duhu na Slavonsko zemljo, pripeljani še pred 
novim letom nazaj na slovenska t la. Vožnja 
bo sicer dolga, a nikakor ne dolgočasna. Da 
mi moj častiti gosp. tovariš na potu proti domu 
ni zmrznil, to že vejo, ne samo njegovi farani 
Vojniški, nego tudi njihovi sosedje, ker na god 
sv. Lenarta pridigoval je on s posebno pohvalo 
pri Novi cerkvi, na Smartinsko nedeljo pa je 
preslavljal z navdušenjem našega farnega za
vetnika sv. Martina. Ali da ga je gredoč tako 
grozno zeblo, temu bil je kriv neprijazen oger
šek, ki je začel briti v noči, katero sva na 
krasnem Mandičovacu prav sladko prespavala 
v zali hišici pregostoljubnega gosp rektorja 
dra. Bujanoviča. Drugo jutro nameravala sva 
že zgodaj odriniti proti dragi nam domovini, 
a prišlo je vse drugače. 

Predno je solncc vzrastlo z Ogrske rav
nine, bila sva že na nogah. Prvo jutranjo uro 
posvetiva vsakdanji službi svojega Boga in 
Stvarnika. Na to si pri mladem svitu še en
kra t ogledava rektorjev vinograd, „berače", 
„čabraše", in „gazača", potem pa se namah pri
praviva na neizogiben odhod. A kaj, da nisva 
še na slovenskih t leh! Ura gre za uro ali iz 
Djakova naročenega voznika le ni od nikoder! 
č u j ! Tri ure po dogovorjenem času še le prifrči 
s svojima železnima sircema, kakor da bi ga 
bil veter prinesel. Ni se mu bilo opravičevati, 
ker drugi gostje, katere je seboj pripeljal, pri
čali so zanj, da je bil že pred solnčnim vsho
dom na železnični postaji v StrizivojnaVrpolji. 
Ko ga vprašam, če ne bomo mi zamudili vlaka, 
ki nas ima vleči proti domu, odreže se k r a t k o : 
„nečemo!u Na to odpreže svoja sirca, jima vsuje 
četrt vagana suhega ovsa v skrinjico, na ka
terej navadno voznik sedi, potem si pa nabaše 
ljulko pristnega turškega „duhana". 

Hočešj nočeš, morala sva p o a k a t i , da sta 
konjička pozobala krvavo zasluženi „zob", in 
da si je najin voznik založil rebja za dalnjo 
vožnjo. Solnce vshajalo je vedno višje, a oger
šek ali zdolec postajal je vedno le mrzlejši. Za 
najini dve suknji, ki naju na Stajarskem na
vadno še po zimi dovolj grejete, se ni slavon
ski veter ta dan še zmenil. Da ne bi „na ko
lah" (vozu) zmrznila, ogrnili so gospod rektor 

Slovo od Slavonije. 

magnifik meni svojo zimsko suknjo, a mojemu 
gospodu tovarišu „kabanico" "(slavonski plašč) 
svojega zvestega upravitelja. Tako zavitima in 
dobro pogoščenima storilo se je nama res milo 
pri srcu, ko sva se poslavljala od preljubeznji
vega gospoda profesorja in vseučeliščnega rek
torja. Bog ga ohrani dolgo let! Najino pot skoz 
Djakovo do žekzničiiega kolodvora zmeril bi 
najboljši pešec komaj v šestih urah, a sirca 
najina preletela sta jo v poltretji uri. Pa tudi 
ni odložil naš kmečki voznik biča iz rok, razun 
kedar si je prav po gosposko zvijal kakšno 
smodčico ali cigareto. Ker nama nihčer ni ve
del prav določno povedati, kedaj da najin vlak 
pride in kedaj da odide, bilo je treba se žu
riti , da ga ne zamudiva. Ko prismučimo na 
kolodvor, pa se nam je povedalo, da smo prišli 
— celo uro prehitro! Zato boš že tudi ti, dragi 
čitatelj, dobre volje počakal, če ne dalje, vsaj 
en tjeden, predno da ti povem, kaka se je nama 
godila na Vrhpolji in pa še t isti večer med — 
Turki. 


